



PATRIA

Una revolución puesta en marcha solamente tiene dos salidas: o le anega todo o se le encaniza. Lo que no puede hacerse es eludirla, hacer como si se la ignorase.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, JUEVES 5 DE ENERO 1939

III AÑO TRIUNFAL

Continúa la gran jornada de victorias en Cataluña

Artesa de Segre, Marcobau, Monsonís, Alfés y Casteldans, ocupados

Más de 2.000 prisioneros, 5 cañones de gran calibre y numeroso armamento en nuestro poder

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Cataluña ha continuado nuestro brillante avance, siendo cada vez mayor el desastre de los rejos, que son vencidos cuantas veces hacen resistencia a nuestras fuerzas.

Han sido ocupados los pueblos de Monsonís, Marcobau, Artesa de Segre, importantísimo nudo de comunicaciones, que ha sido tomado después de pasar el río por un profundo vado, de atravesar la zona de huertas inundadas por desviación, hecha por el enemigo, de las aguas del canal y de vencer tenaz resistencia, Alfés y Casteldans; los vértices de Torrazca, Castelló y Campo, Sierra Llarda, Vértice Michante, alturas al oeste de Miraval, Tosaj Grós, Vértice Basca, Cova, Comellafrat, y otras importantes posiciones.

En el sector de Casteldans, pasando los puentes de la rama sur del Canal de Urgel, se ha perseguido al enemigo hasta Artesa de Lérida y Puigvert de Lérida.

Los cadáveres de rejos que han recogido nuestras tropas pasan de trescientos. Los prisioneros hechos hoy pasan de dos mil seiscientos, y es enorme la cantidad que ha quedado en nuestro poder de armas y material, contándose entre este último, cinco piezas del quince y medio, con sus tractores, una batería de morteros y un auto blindado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y Barcelona. Hoy, en combate aéreo, han sido derribados en las operaciones del frente de Cataluña dos «Curtiss» rejos. Además ha sido bombardeado hoy el puerto de Tarragona.

Salamanca, 4 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Roosevelt anuncia la guerra en su discurso

Y pide el rearme inmediato

Washington, 4. — Roosevelt ha anunciado en el Congreso su anunciado discurso. En el mismo una manifestación que se perciben señales de tormenta a través de los mares. Dijo, refiriéndose a Munich que la paz ha sido aplazada pero no se ha evitado la guerra. El aumento constante de los armamentos es una grave amenaza para el mundo. Y es el orden económico y social los continentes viven en constante desatino.

Los tres principios que hay que salvar son la religión, la democracia y la buena fe internacional. En aquellos países, donde se ataca a la religión lo hacen los que puestos a la democracia, dando paso a su egoísmo.

La democracia y la buena fe internacional no puede encontrar su salvación en aquellos países donde no haya respeto a las ideas religiosas. La defensa de la religión de la democracia y de la buena fe internacional es conjunta no pudiéndose hacer aisladamente.

Roosevelt terminó diciendo que los Estados Unidos tienen un papel importantísimo que desempeñar en el futuro conflicto debiendo proceder a un rearme con celeridad, para el que pide el apoyo del Congreso.

LA PRENSA INGLESA COMENTA CON GRAN INTERES EL DISCURSO PRONUNCIADO POR ROOSEVELT

Londres, 4. — Las ediciones especiales de los periódicos deocean esencial interés al discurso del presidente Roosevelt manifestando que es de un gran interés para las democracias.

Chamberlain y Halifax regresan a Londres

El Consejo de Ministros británico adoptará una actitud decisiva respecto al problema español

Las últimas victorias de Franco producen gran sensación en Inglaterra

EL VIAJE DE LOS REYES INGLESES AL CANADA Y EE. UU.

Londres, 4.—Durante su próximo viaje de primavera los soberanos ingleses pasarán 27 días en Canadá, cuatro en los Estados Unidos y uno en Terranova. Los Reyes saldrán de Southampton

el ocho de mayo desembarcando en el puerto canadiense de Quebec. El viaje a la costa del Pacífico lo efectuarán en tren y exclusivamente durante el día. Entrarán el 8 de Junio, en los Estados Unidos por el Niágara, abandonando este país el 11. Para su regreso a Inglaterra, los soberanos embarcarán en Halifax.

ITALIA HONRARA A LOS MINISTROS BRITANICOS A SU LLEGADA AL PAIS

Londres, 4.—El Gobierno fascista ha declarado día de fiesta, el día de la llegada a Roma, de los señores Chamberlain y Halifax.

(Pasa a la página 7)

El Ministro de Marina francés regresa precipitadamente a París

ACOMPANABA A DALADIER EN SU VIAJE A TUNEZ

París, 4. — El ministro de Marina M. Campinchi que acompañaba a Daladier en su viaje a Túnez, ha regresado precipitadamente a París, embarcando en el crucero «Suffre» habiendo desembarcado esta mañana a las 9 horas en Tolón, donde tomó el tren para París.

El regreso inesperado del ministro de Marina francés ha sido muy comentado, haciéndose cálculas sobre los motivos del mismo.

El Coronel Beck visitará Alemania

Varsovia, 4. — El coronel Beck visitará dentro de breves días Alemania entrevistándose con el Canciller Hitler en Obersalzberg.

Después de esta entrevista el ministro polaco visitará al de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop.

UN BALANCE

Perspectiva política de ayer y de hoy

Por JESUS ERCILLA

También por el Nacional-sindicalismo ha pasado un año. Con su cortejo de satisfacciones y desengaños, como en toda empresa humana. De la contemplación de este período de tiempo podremos sacar fecundas enseñanzas. Y acaso algún adarme de propósito de enmienda.

MIREMOS ATRAS

En diversos momentos el sindicalismo nacional ha visto reflejado su espíritu, o parte de él, en algunas leyes del Estado en formación. Cuando un país combate, las circunstancias no son muy favorables para legislar en materia social. A pesar de ello se ha podido ver la buena intención de algunas disposiciones, simples aportaciones temporales al bienestar de las clases más humildes. Es te acercamiento provisional a las tesis nacional-sindicalistas es más de estimar, ya que sólo en la cabeza de un insensato podría haber la idea de una radical reforma económica durante una guerra. El mañana preparará, sin duda, la ocasión de otras reformas más esenciales que alcancen, además, a toda esa gran parte de nuestro pueblo que no es capitalista ni proletario y tan adicto siempre a nuestra doctrina.

El año 1938 nos ha traído un bien inapreciable: la experiencia. La intensidad de vida desde el 18 de julio de 1936 equivale—acaso la supere—en experiencia a la de otras generaciones en quince o veinte años. Nuestra juventud no ha perdido en dos años su ingenuidad y puede permitirse la sonrisa ante la presunción de algunos hombres «experimentados». Esta adquisición es in-

preciable para suplir la falta de los mejores, caídos en los albores de la guerra.

Esa experiencia nos dice también mucho de equivocaciones, impaciencias y errores. No precisamos de la oposición liberal para hacer la crítica de nuestros actos. Nos conocemos algo todavía.

El último año ha acentuado también, para los sindicalistas nacionales, la quiebra de algunos mitos y el esbozo de otros.

Autorizados camaradas nos recordaron la infecundidad de la posición romántica y pasadista de mirar atrás. Y que frente a lo que ayer «se dijo» por nuestros jefes está lo que hoy «chaman» si estuviésemos entre nosotros.

Muchos de los que vestimos la camisa azul sabemos hoy la diferencia entre lo falso y lo verdadero; no nos delusmos ya por el oropel ni nos pagamos de gestos y uniformes alquilados. Sabemos, además, que la primera coyuntura difícil liquidará muchas apariencias. Tal vez se aclaren nuestras filas. Ello será un bien para nosotros y para España.

La mejor enseñanza es, sin duda, la de que la Falange no es una tertulia estrecha—ya sabemos de siempre que no era un partido—sino una empresa nacional entregada a todo el pueblo español. Que su interpretación correspondiera a los que siempre dieron su vida y horas sin regateo, no impide que en ella coincidan los valores nacionales de cualquier condición—grupo. Conque renuncien a su mentalidad partidista e infecunda el sindicalismo nacional se conforma, para encaminarlos a los puestos que les correspondan.

Nuestro jefe nacional y del Estado habló a los españoles en varias ocasiones, afirmando las bases doctrinales del Movimiento, al cual debe servir de cauce el Estado.

HACIA EL MAÑANA

Si apartando la vista del pasado, la dirigimos hacia el futuro, quizá podamos hallar rutas y consignas que abran nuestro pecho a la más sonriente esperanza. Las circunstancias nacionales son tales que hacen necesario nuestro triunfo por encima de los personalismos y los accidentes.

El sindicalismo nacional es hoy la solución viable. Desconocer esto equivale a contribuir al fin de España, pues las izquierdas antinacionales, vencidas definitivamente en los campos de batalla, tienen puesta su única esperanza en nuestro fracaso, que les entregaría—como en 1820, como en 1934—el Poder. Confían ciegamente en la cerrazón mental de las clases conservadoras, carentes de vigor para oponerse a su marcha. Al comunismo es imposible derrotarle hoy si no se le opone una mística más fuerte y mejor. Las llamadas antes derechas deberán sacrificar no sólo de sus bienes materiales para poder salvar los valores espirituales y eternos de que el hombre es portador.

Sin embargo no nos engañemos. Nosotros, que hemos preferido ayer y hoy la guerra a la revolución y que por España hemos ido a la rebelión armada a sabiendas de que al hacerlo arriesgábamos nuestra posibilidad de victoria política, estamos muy lejos de los que tienen siempre en la boca la palabra Revolución y proclaman constantemente a los cuatro vientos su capacidad para rea-

lizarla en cuarenta y ocho horas o en un año. No. Nosotros somos servidores de la Revolución Nacional-sindicalista, necesaria para España, pero sin creer en milagros o necedades. Pero la transformación sólo es posible después de la victoria.

Iremos a ella despojados de los prejuicios que aun conservan camaradas nuestros, unos que proceden de las izquierdas y otros de las derechas. Y demostrando que no sólo hay en nuestras filas hombres capaces sino también que triunfamos por nuestra mejor calidad y mayor abnegación.

Hemos conquistado con la sangre de nuestros mejores la calle española, y en ella acampamos, arma al brazo, unidos a nuestro pueblo, al que ha hecho y hace la guerra con todo su entusiasmo y que no es precisamente burgués ni proletario, sino trabajador y nacional, campesino y artesano.

La espera no será demorada farga. Del frente nos vendrá un espíritu distinto, aunque muchos combatientes lo ignoren, y tendremos nuevas perspectivas.

De la España hoy bajo el poder marxista también vendrán inquietudes y anhelos decisivos.

Poseemos un talismán seguro para fijar nuestra actitud ante hechos, grupos o clases: lo Nacional. En el terreno exclusivamente político en que nos hemos movido siempre, lejos de metafísicas y humanismos desorbitados, no podremos tener escrúpulos ante nadie que venga a nosotros con la bandera de lo Nacional desplegada. Claro es que de lo auténticamente nacional, pues son ya demasiados los charcos que se han llevado los españoles con tantos falsos patriotismos, y estamos muy hartos de que nos sean manejadas desde el extranjero instituciones que dicen llamarse nacionales para que no sintamos sospechas. En España, con tará «lo nacional» y nada más.

Ha terminado un año y empieza otro. Nuestra fe se robustece, endurecida cada día.

Los camaradas de ayer y los de hoy nos comprenden y se sienten unidos a nosotros en el ímpetu y la decisión.

Quando pudimos haberlo perdido todo hemos salvado lo más importante: la fe resuelta y nuestra insatisfacción permanente con el hoy. El mañana nos pertenece si sabemos ganar lo con tenacidad y trabajo. ¡Arriba España!

PATATAS DE SIEMBRA

La reducida producción de patata de siembra procedente de las zonas de Burgos y Palencia, hace necesaria colaborar en la gestión de semillas de otras procedencias y eficaces resultados.

La Cámara Oficial Agrícola, se propone gestionar con urgencia la importación de variedades selectas procedentes de Alemania.

Todos los cultivadores que necesiten semilla de patata y deseen ensayar estas variedades podrán dirigir petición, por sacos completos, de cincuenta kilos, antes del día 12 del mes actual, entregando condicionalmente el importe del pedido a razón de setenta y cinco céntimos kilogramo.

Granada 4 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente

SALON NACIONAL

Hoy jueves 5 de enero de 1939.
III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Asombroso éxito de la magnífica producción de la prestigiosa marca Radio, titulada

La mentira de la gloria

Hablada en español

Creación de los magnos ases Jean Parker y Fred Stone.

Estreno del interesantísimo reportaje de informaciones mundiales, NOTICIARIO FOX NUEVO NUMERO 49, en español

PRECIOS

Butaca 85 Cmos. Anfiteatro, 30.

El sábado, la grandiosa y sensacional superproducción LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos soboro: Western Electric

Hoy jueves 5 de enero de 1939.
III Año Triunfal

ULTIMOS DIAS
PROGRAMA EN ESPAÑOL
GRAN EXITO

Hispania Tobis presenta su nueva producción, titulada

TRES ANCLADOS EN PARIS

por Florencio Parravicini, Tito Lustardo y Enrique Serrano. Esta producción está directamente hablada en español.

Secciones continuas empezando a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PRECIOS

Butaca, 1'70. Años, 0'60. Gral. 0'40

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 5 de enero de 1939.
III Año Triunfal

Sección continua a las
3, 5, 7, 9 y 11.

Formidable éxito de la joya del cine español, titulada

Suspiros DE España

formidable interpretación de los famosos actores Miguel Ligero, Estrellita Castro y Roberto Rey. La mejor película de la temporada

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'75
Id. de general ... 1'20

La Rusia sangrienta

Represión con motivo de un nuevo complot contra el tirano Stalin

Otro general zarista asesinado por la G. P. U.

LA G. P. U. EXPULSA A LOS OBREROS ALEMANES

Varsovia, 4.—Según una información que publican en el Comité de Crakovia procedente de Moscú se ha ordenado por el nuevo comisario de la Organización terrorista G. P. U., Beriia, la confesión dentro de un plazo máximo de quince días de una lista de todos los alemanes que residen aún en la Unión Soviética.

Se trata según la información periodística de averiguar el domicilio y las señas de más de un millar de alemanes que aún residen en la U. R. S. S., empleados como especialistas en las industrias soviéticas para expulsarlos del país.

LA G. P. U. ASESINA AL GENERAL ZARISTA MIRKOVOZ

Varsovia, 4.—Sobre el asesinato del General zarista Mirkovoz, verificado en su finca cercana a la frontera soviética se tienen nuevos detalles.

El cadáver del General yacía en el centro de su despacho de trabajo, presentando un tiro de revólver, cuyo proyectil le penetró por encima del oído, en dirección al cráneo. El revólver con que fué asesinado estaba a alguna distancia del cadáver como si alguien lo hubiese tirado a prisa midiendo mal la distancia para dejarle cerca de su mano.

Se ha constatado que el revól-

ver no presentaba huellas dactilares y menos la del General. Los cajones de su mesa de escritorio estaban todos abiertos, y revueltos y numerosísimos papeles esparcidos por el suelo.

Un miembro de la servidumbre ha declarado que durante la noche del supuesto suicidio el General recibió en su despacho a una persona desconocida para todos los criados, oyéndose antes de salir esta un disparo.

Se sabe también que un coche-ro de punto vio la sombra de una persona que se alejaba a toda prisa hacia la vecina frontera rusa.

Otras noticias dicen que el General había declarado en reiteradas ocasiones que tenía en su poder documentos muy importantes.

Se afirma que el asesino es un miembro de la G. P. U., el que visitó al General zarista que le obligó a entregar los documentos, asesinándole después para que no le descubriera.

SE DESCUBRE UN COM- PLOT CONTRA STALIN

Berlín 4. — Noticias fidedignas que se reciben de Rusia, afirman que ha sido descubierto un complot militar contra el tirano rojo Stalin.

Numerosos militares han sido detenidos y se ha tomado la medida de que los componentes del ejército soviético presten nuevo juramento al zar rojo.

El Conde Ciano visitará Polonia y Rumanía

Los preparativos en Roma para la visita de Chamberlain, causa buena impresión en Londres

MISION MILITAR EGIPCIA A LONDRES

El Cairo, 4.—Según se comunicó hoy por la mañana, enviará el Ministerio de la Guerra egipcio nuevamente una misión militar a Londres, cuyos miembros serán inscritos en Academias Militares, así como en el Estado Mayor inglés.

EL DUCE RECIBE AL EM-BAJADOR DE LOS EE. UU.

Londres, 4. — Los periódicos ingleses anuncian que el embajador de los Estados Unidos en Roma ha sido recibido hoy por el Duce.

CIANO IRA A POLONIA EN FEBRERO

Varsovia, 4 — La Agencia te- legráfica polaca anuncia que el embajador polaco en Roma ha sostenido una larga conversación con el ministro de Estado de Italia Ciano, al que en nombre de su Gobierno lo ha invitado a una visita oficial a Varsovia.

La visita tendrá lugar en la segunda quincena de febrero del corriente año.

CIANO A YUGOESLAVIA

Belgrado, 4. — Los periódicos extranjeros continúan comentando el próximo viaje del conde Ciano a Belgrado, haciendo a su alrededor juicios que no responden a la realidad.

En los círculos yugoeslavos este viaje es considerado como cosa muy natural y lógica derivado de la necesidad de estar en contacto los dos hombres de Estado sobre la situación internacional. Además añaden que esto es una prueba muy evidente de la vitalidad de los acuerdos estipulados entre Roma y Belgrado.

LA PRENSA INGLESA CON- SIDERA JUSTAS LAS RAZO- NES DE ALEMANIA SOBRE LOS SUBMARINOS

Berlín, 4. — En los círculos alemanes se subraya con complacencia que los expertos navales de los grandes periódicos ingleses, en general consideran justas y razonadas las demandas de Alemania de aumentar su flota de submarinos.

Es una demanda escriben, im- puesta por la necesidad de defender la navegación de sus barcos y sus costas.

LA PRENSA INGLESA ELO- GJA LOS PREPARATIVOS DE ITALIA PARA RECIBIR SUS MINISTROS

Londres, 4. — Los periódicos ingleses siguen dedicando largos artículos y numerosas correspondencias de Roma sobre los preparativos que se están haciendo en esta ciudad para recibir dignamente a Chamberlain y Halifax.

El anuncio de que una espe- cial tribuna será levantada en la estación de Roma para que los súbditos británicos puedan presenciar la llegada de sus ministros, ha sido acogida con mu-

cha satisfacción en los círculos británicos.

MANIFESTACION NACIO- NALISTA EN TUNEZ

Roma, 4. — La prensa italia- na sigue con gran interés el viaje de Daladier a Túnez, a través de los comunicados de las agencias y periódicos franceses.

Resalta la prensa romana que en Túnez los nacionalistas franceses se manifestaron contra la política actual de Francia sien- do disueltos enérgicamente los manifestantes.

Disposiciones oficiales

Convocatoria de exáme- nes extraordinarios en los Institutos de Segun- da Enseñanza

PODRAN CONCURRIR LOS ESCOLARES QUE SE EN- CUENREN EN LOS FRENTE

Burgos, 4. — El «Boletín Ofi- cial del Estado» del día de hoy, publica, entre otras interesan- tes disposiciones, las siguientes: Ministerio de Hacienda: Or- den dejando sin efecto el señalar por el Ministerio del ramo el cupo de alcohol de melaza.

Ministerio de Educación Na- cional: Orden autorizando a los Institutos de Segunda Enseñanza convocatoria especial en el mes de enero matrícula para que puedan hacerse en febrero efec- tiva la orden de 7 de diciembre último, relativa a los exámenes en dichos centros docentes.

A esta convocatoria pueden acudir todos los que hubieran hecho la matrícula correspondien- te como los que la hagan actual- mente.

Podrán examinarse todos los escolares que tengan algunas asig- naturas pendientes para poder completar un grupo. Los que aspiren a terminar el quinto curso para poder tomar parte en los cursillos militares, se exige la aprobación hasta dicho curso. Los que deseen terminar el séptimo curso antes de ser llamados a filas.

Los escolares del Bachillerato que se encuentren en los frentes heridos o convalecientes, pueden examinarse sin sujeción a las anteriores indicaciones si bien se tiene en cuenta que no se disminu- ye la escolaridad legal.

Administración Central: Orden del Ministerio de Industria y Co- mercio para la presentación en un plazo de dos meses en el Registro de Industria de todas las instalaciones eléctricas fábricas centros de transformación y red de distribución, puestos en servi- cio, necesiten o no autorización administrativa.

Telfs. de "Patria" 2595-2593

Por un esquimal se ha sabido la muerte en el Arctico del joven y arriesgado explorador inglés Bray

Había tomado parte en importantísimas ex- pediciones y durante una de ellas fué atacado por 300 lobos

Londres 4. — Un esquimal acaba de llegar a la bahía de Repulse, en el extremo Norte de Hud- son, trayendo la noticia de que un joven explorador inglés Mr. Reynold Bray, ha muerto en el Arctico, en septiembre.

Mr. Bray dice el esquimal, iba con Mr. Petrick Baird, hijo de E. W. D. Baird, de Kelloe (Ber- wickshire), cuando su barca fué destrozada por témpanos de hielo cerca de Igloodik, a 200 millas del Arctico.

Mr. Bray se ahogó, pero Mr. Baird pudo salvarse.

La noticia del accidente dice Reuter que fué transmitida de Repulse a Churchill.

Mr. Baird y Mr. Bray estaban desde hace un año en el Arctico con una expedición. Cuando su- rrieron el accidente iban a re- unirse con otra expedición, la de Mr. Manning, de Dallington (Nor- thampton), compañeros de Mr. Bray en Harrow.

Mr. Reynold Bray, de veintise- te años, era hijo del capitán Jo-

celiñ Bray, de Ocnham (Surrey), y nieto de Mr. Justice Bray.

Vivía en Claygote (Surrey), y deja a su viuda con una niña pe- quña.

Desde Harrow pasó al Colegio Balliol, de Oxford, y en 1931, como miembro del Club de Exploración de la Universidad de Ox- ford, tomó parte en la expedi- ción a la bahía de Hudson.

En 1932 fué con Mr. Manning al Nordeste de Europa, donde fué prevenido para que no pasase al territorio soviético del Arctico.

Durante esta expedición los dos hombres fueron atacados por una manada de 300 lobos, tenien- do que defenderse a tiros. En 1936 Mr. Bray marchó con una expedi- ción de la Universidad de Cham- bridge al Arctico del Canadá. Mr. Baird le acompañó en esta ex- pedición.

Estuvieron ausentes un año. Mr. Bray fué el primer hombre blanco que hizo a pie la ruta des- de Baffin, cerca de Fury y He- cla, siguiendo la costa hacia el Sur, hasta el río Hantsch.

Compañía General de Electricidad

Centrales en Pinos Genil,
Güéjar Sierra y Monachil



SERVICIO PERMANENTE E INMEJORABLE DE
ALUMBRADO ELÉCTRICO

Se reciben avisos hasta las once de la mañana,
en las Oficinas de la Compañía

● Escudo del Carmen, 33 al 39
Teléfono 2-6-2-5 ◆ Granada

Se despacha cuanto tenga relación con el pago de recibos, suministro de fluido, altas, bajas, etc.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Daladier inspecciona en Gabes, la nueva línea Maginot

El Presidente acogido con manifestaciones anti-francesas en Túnez

La prensa inglesa ironiza el gesto del Primer Ministro francés, de levantar un puñal corso

LLEGAN A FRANCIA LOS AVIONES PEDIDOS A LOS EE. UU.

París, 4.—Hoy han llegado los dos primeros aviones de caza de los que el Gobierno francés encargó a los Estados Unidos. Se espera la entrega de otros diez aviones en los primeros 15 días de enero.

Como se sabe el Gobierno francés encargó en mayo pasado la construcción de 100 aviones de caza para su flota aérea.

FRANCIA EXPULSA A LOS OBREROS POLACOS QUE INTERVINIERON EN LA PASADA HUELGA

Londres, 4.—El Gobierno de París ha expulsado del territorio francés a 240 obreros polacos, que se distinguieron durante la pasada huelga en la región de Valenciennes. Como estos trabajadores, habían perdido ya la nacionalidad polaca se han trasladado a Bélgica.

PARIS CERRARA LOS CINEMATOGRAFOS

París, 4.—En torno al anuncio de cierre de cinematógrafos se sabe que si las autoridades municipales no adoptan una decisión en plazo de ocho días se cerrarán los cines de los alrededores de París y si se retrasa a 15 días se cerrarán los de toda Francia.

LA PRENSA BRITANICA CONSIDERA INOPORTUNO EL VIAJE DE DALADIER

Londres, 4.—Los periódicos ingleses siguiendo el viaje que el presidente Daladier está haciendo a Córcega y Túnez, lo consideran inoportuno e imprudente. Según el periódico «Star», en Túnez se han desarrollado manifestaciones antifrancesas.

El «Evening News» escribe que algunos desórdenes han tenido lugar a la llegada de Daladier a Túnez.

El Daily Mail, al comentar el gesto de Daladier que en Córcega empuñó con énfasis un puñal corso dice que el mundo no se debe impresionar por tan poca cosa como ya no se impresionaba del legendario paraguas de Chamberlain.

Italia — continúa el periódico — sabe perfectamente que tarde o temprano Francia tendrá que llegar a una moderación.

LA CAMARA DE COMERCIO FRANCESA RECIBE AL ALTO COMISARIO DE LEVANTE

Marsella, 4.—M. Gabriel Priaux Alto Comisario de Francia en Levante, ha sido recibido hoy por la Cámara de Comercio.

Con el objeto de llegar más rápidamente a Siria, M. Priaux saldrá mañana en avión para Damasco, haciendo escala en Túnez, Bengasi y El Cairo.

M. Priaux inaugurará así oficialmente el nuevo servicio aéreo que une a Francia con Indochina con aviones terrestres.

LLEGA A ARGEL EL GOBERNADOR GENERAL

Argel, 4.—A bordo del trasatlántico «Ville de Argel», ha llegado a esta capital, procedente de Francia, el gobernador general, que fué recibido por todas las autoridades civiles y militares.

EL VIAJE DE DALADIER A TUNEZ

Londres, 4.—El Primer Ministro francés M. Daladier prosigue su viaje por Túnez. Esta tarde ha visitado las fortificaciones de la frontera con Libia, asistiendo igualmente a una revista militar.

DALADIER VISITA LAS FORTIFICACIONES FRONTERIZAS CON LIBIA

Túnez, 4.—Después de su primer día en esta capital, el Presidente del Consejo M. Daladier, acompañado de su séquito ha prosiguido su viaje marchando a visitar las fortificaciones de la frontera libico-tunequina. Por todas las estaciones del trayecto el Ministro francés fué objeto de calurosas manifestaciones de entusiasmo, especialmente en Gabes, desde donde se dirigió directamente a la nueva línea Maginot. M. Daladier llegó a las once a Ain-Tunin donde almorzará en compañía del Residente francés en Túnez, el Almirante Darlan, los Generales Vuillemin y George, etc.

EL CORONEL BECK NO VISITARA A BONNET

Varsovia, 4.—Acerca del anuncio publicado por algunas agencias y periódicos extranjeros, de que el Ministro de Estado polaco Coronel Beck, de regreso de Montecarlo visitaría a Bonnet en París, la agencia oficiosa polaca comunica hoy que el Ministro Beck no tiene proyecto alguno de visitar a su colega francés.

En los círculos polacos no se considera oportuno en estos momentos, el encuentro de los dos hombres públicos, y que Polonia debe obrar para sus propios intereses, como si no tuviera compromiso alguno con Francia.

SALEN PARA SOMALIA MAS TROPAS SENAGALESAS

Marsella, 4.—Han salido en el día de hoy una nueva expedición de tropas senegalesas con destino a la Somalia francesa. Esta expedición está compuesta por setecientos cincuenta hombres.

LOS ACTOS QUE TENDRAN LUGAR EN ARGEL

París, 4.—M. Daladier embarcará el jueves en Bizerta en el crucero «Foch» que lo conducirá a Argel, donde está prevista la llegada a las nueve de la mañana del viernes. Después de desembarcar se dirigirá a colocar una corona en el monumento a los muertos, asistiendo después a un desfile de tropas de la capital y del interior de Argelia. En este desfile tomará parte la legión extranjera con un millar de hombres aproximadamente. En total

desfilan, 12.000 soldados, siendo ésta la más importante parada militar que registra la historia de Argelia. Seguidamente tendrá lugar un banquete en el palacio del Gobernador, y a continuación se celebrará una conferencia militar. M. Daladier embarcará a las 15 en el «Foch» de regreso a la Metrópoli.

DALADIER COMUNICA A LEBRUN SUS IMPRESIONES DEL VIAJE

París, 4.—Tanto a la salida de Córcega de M. Daladier, como después de su primera jornada en Túnez, se han cambiado expresivos telegramas entre los presidentes de la República y del Consejo, dando éste cuenta al señor Lebrun de las manifestaciones que había recogido durante su estancia en Córcega y en la capital tunequina.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SATISFECHO

Túnez, 4.—El Presidente del Consejo, M. Daladier, hablando a los periodistas en Ain-Tunin, se mostró encantado de que le hubieran seguido. Quiero que digan ustedes la verdad,—dijo— que en estos momentos ser verídico es la más preciada cualidad. Por todas partes se puede apreciar la fidelidad de este pueblo a Francia. Resumiendo mis impresiones puedo decir, que yo no esperaba tanto entusiasmo.

LA PROTESTA CONTRA LOS NUEVOS IMPUESTOS CERRARA LOS CINES DE PARIS

París, 4.—Los propietarios y directores de cinematógrafos y teatros dedicados a cine han decidido el cierre de todos los cinematógrafos de París y los alrededores como protesta de nuevos impuestos que tendrán que hacer efectivos.

Hoy miércoles se verificará una nueva reunión a la que asistirán los productores de películas que, según parece, se encuentran de acuerdo con los directores y propietarios de cines.

El cierre de éstos, de no llegar se a una solución satisfactoria, se hará efectivo hoy por la tarde.

LA REDUCCION DEL DESCUENTO EN FRANCIA Y LOS EE. UU.

Nueva York, 4.—El «News Herald» subraya el alcance de la reducción del tipo de descuento en Francia, elogiando con este motivo la política financiera de M. Reynaud. Francia en este momento,—dice—tiene necesidad del apoyo del capital y el trabajo.

DESORDENES EN TUNEZ, DURANTE LA VISITA DE DALADIER

Roma, 4.—La Agencia «Stefani» publica una información sobre los sucesos ocurridos en Túnez después del desfile militar en honor del primer ministro francés, M. Daladier.

Escribe un redactor de dicha agencia una vez terminado el des

Los rojos invitan a Eden, pero sin pagarle sus honorarios

Londres, 4.—La Embajada de la España roja en Londres ha dirigido una carta a los colaboradores del Sr. Eden, invitándole a éste a visitar la España roja. Los dirigentes de Barcelona pretenden que el viaje de Eden a la España marxista sirva para reforzar la idea democrática, así a pesar de que con igual fin fué a los Estados Unidos y los resultados de aquel viaje no han sido precisamente extraordinarios. Pero lo más gracioso del caso es que los diplomáticos rojos le han prometido al Sr. Eden que la España republicana le recibirá con todos los honores y con entusiasmo axaltado, pero «que no podrá pagarle las conferencias que pronuncie en Barcelona y otras ciudades». Por parte del Sr. Eden, sus colaboradores dicen que aquél visitaría con sumo gusto la España «democrática», pero después de que ésta haya vencido al General Franco. Esta contestación ha consternado a los diplomáticos españoles.

Respecto al viaje del Sr. Eden a los Estados Unidos, éste ha declarado que se halla muy satisfecho de que haya podido hablar con gran número de personalidades norteamericanas, así como también de los resultados obtenidos del mismo. En tre otras cosas ha declarado también el Sr. Eden que los círculos dirigentes de los Estados Unidos no ven con satisfacción el próximo viaje de Chamberlain a Roma.

Elogios a la España Nacional en Lisboa

Lisboa, 4.—En la Escuela Militar ha pronunciado una interesante conferencia el señor Cozzo, Jefe de la Misión que estuvo en la España Nacional sobre el tema, «cuatro meses de observación en la España Nacional», y en la que dedicó toda su atención al hacer resaltar los valores de nuestra Cruzada, dedicando cálidos elogios a la España Nacional-Sindicalista y a su Movimiento de salvación de la Patria.

file se organizó una manifestación anti-italiana, dándose muestras a Italia, Mussolini y Conde Ciano.

Después los manifestantes rompieron las cristalerías de un periódico y comercios italianos. Al llegar frente al domicilio de un conocido sastrero italiano, irrumpieron violentamente en el taller apoderándose de una bandera italiana.

Comenta el informador que la policía no hizo nada para disolver la manifestación, sino que por el contrario exteriorizaron complacencia por lo acaecido.

PERMANENTES

Modernísimas desde 8 pesetas

Arrufat

Salamanca, 1

Desde la Argentina

Carta abierta a los poetas de la Falange

Camaradas José María Pemán, Dionisio Ridruejo, Agustín de Foxá, Federico de Urrutia, Rafael Manzano...

Quando recibais esta carta, preguntadle al Camarada Eduardo Marquina, como son las Falanges de América. Eduar do os dirá del ansia poética y del fervor romántico que son las piedras fundamentales, aquí y allá, de un lado y otro del mar, de esta gran Catedral de la España Azul, donde se en tona día y noche el himno de la tremenda esperanza. Falan ges de América, nacidas para unir a todos los españoles, los de la antigua derecha y los de la vieja izquierda, en una sola cañal de voluntades. Falan ges de América, que encienden el fuego del amor al Caudillo, levantando la llama de la inmortalidad española, mientras las democracias del mundo pier den el tiempo consultando a la voluntad inculta del Popula do (¿) cual debe ser el des tino del Pueblo, dejando a mer ced del mayor o menor núme ro de papelitos depositados en una urna, la honra y la felicidad de las gentes.

Falanges de América (¿Te acuerdas, Camarada Marqui na?) cantándole a la Rosa de los vientos, bajo la Cruz del Sur por todas las rutas halladas glo riosamente por los viejos capi tanes del Imperio, la Verdad única y auténtica que anunció JOSE ANTONIO.

Tú lo has dicho, Camarada Foxá: JOSE ANTONIO, en vi da, no conoció nunca a Améri ca, pero su espíritu, estamos se guros los poetas de FRANCO; nos visita después de su muer te, trayendo al Nuevo Continen te el aliento vivo de la Prima vera esperada. JOSE ANTONIO, va con nosotros, los falangis tas enviados a América, proyec tando su sombra, allá donde nuestra voz y nuestro gesto pro nuncia su nombre y el del CAU DILLO.

Dios querrá algún día, Ma nuel Machado, que pueda decir te, mis ojos en los tuyos, serene mente, triunfalmente, la al borada americana de la hispa nidad. Por todas partes donde voy, tu soneto a FRANCO —co mo el de Marquina a JOSE AN TONIO — se quedan hechos piedra, en la emoción de las gentes.

¡Que sed de España por to dos los caminos! ¡Que hambre de verdad por todas las ciuda des de América! Allá donde lle gamos, los de la Falange, los Nacional-sindicalistas, senti mos ante nosotros el gigantes co interrogante de la guerra y de la Revolución. Y cuantas ve ces, poetas a quienes dirijo es ta carta, cuantas veces un so neto, o un romance nuestro, ha puesto en pie a gentes llenas de duda, que a la llamada au gusta de la poesía, han ento nado el hosanna de la reconciliación.

«LA FALANGE ES UN MO VIMIENTO POÉTICO», dijo JOSE ANTONIO. Y esto impli ca, que la Falange es un movi miento limpio, claro, transpa rente, sin engaños, sin reñe cos, consecuentes, inflexibles, renovador. SALVADOR Y mien tras la Falange levanta las ban deras cristianísimas, españoli sísimas, del MOVIMIENTO y les dice al oído a todos los españo les de América, cual es la ver dad, cruza también esos mis mos caminos. (¡Dios lo perdo ne!) pretendiendo ser el «Em bajador de España», esa ver güenza de la toga española, tin ta en sangre inocente, que se llama Angel Ossorio y Gallardo, menopáusico de la abogacía, exaltador de aquella que jamás predicó (¡Ay Maura el Grande, si levantarás la cabeza!).

Ayer habló en este apartado rincón de la República Argen tina, Angel Ossorio, poniendo an te las gentes la voz y el rostro más angelicales de su teatral servicio. No te valen ¡oh falso embajador tus comuniones es pectaculares, en las que presen tamos la repugnancia de Cristo al entrar en tu boca sucia, qu e preferiría estamparse — carne y sangre de Dios — en el asfal to de los caminos. Roma y Com postela saben a que atenerse y desde Recaredo hasta FRAN CISCO FRANCO, la cristianidad de España, en esta hora de «resurgir», escupe tu nombre estéril. No digas mentiras, An gel Ossorio: piensa que la Falan ge te va pisando los talones, desmintiéndote allá por donde pasas. Porque estamos ungidos de Dios y poseemos su verdad.

Porque quieres hablar de Misas Católicas que anuncias en la Es paña roja, y nadie se lo cree ya; porque la Falange ha te nido el buen cuidado de anun ciar que la Hostia y el Cáliz no pueden levantarse en Madrid, Barcelona y Valencia, porque no ha quedado sacerdote que los pueda alzar; o que se atreva a alzarlos. Todos sabemos en América, Angel Ossorio, que lo decimos en verso, para que lo aprendan mejor las gentes, que si alguien comulga en la zona roja, lo hace ocultamente, a es paldas de la pretendida liber tad.

Poetas de FRANCO... ¡Como quisiera teneros a todos vos otros, como en primera línea de esta retaguardia de ultra mar, disparando el octosílabo de vuestro genio al blanco co razón de los españoles! Marqui na sabe del amanecer de Espa ña en América, Noches de Chi le, del Perú, del Uruguay, de la Argentina, cuando el verso en cendido del poeta, decía junto a nosotros la Majestad de la RESURRECCION. Cuando el mundo entero, loco de democra cia nos niega la beligerancia, estamos los poetas de la Espa ña Azul, bloqueando con ro mances los puertos del enemi go. Quien sabe si habremos ga nado la mejor de nuestras ba tallas, bombardeando con flo res la prisión de Alicante; la mañana del 20 de Noviembre.

De intuición está hecha nues tra poesía. La tarde del 19, en Buenos Aires, cuando comenza ba la guardia y el rezo permanen te de 24 horas por JOSE AN TONIO, decíamos en un corro de viejos falangistas: ¡Que es pléndido sería que así como se bombardeó con pan Madrid, el día del CAUDILLO, bombardeá ramo con rosas mañana la ciu dad de Alicante. Veinte horas después, «La Nación» de Bue nos Aires anunciaba con un te rramoto de tres líneas el cum plimiento de la profecía. Y mu chos creyeron que por comuni cados secretos, adelantados, se vamos ya que iba a realizarse este ataque floral de la ciudad levantina. Parecía demasiada coincidencia. Pero no. Hay un hilo misterioso que pone en con tacto los deseos altos y claros de todos los poetas y así, los Ca vitanos del CAUDILLO, no hie ron sino cumplir sobre la tumba de JOSE ANTONIO, los ensueños auténticos de sus poe tas.

América vive, como de punti llas, asomada a la baranda del océano, al panorama de la gue rra Gloriosa. Qu'ridos Camara das Machado, Marquina, Pe mán, Ridruejo, Foxá, Urrutia, Manzano... Desde Santiago del Estero os envío, brazo en alto, el saludo Nacional-sindicalista de nuestra Santa «Revolución». Precisamente estubo aquí, ha ce dos días, predicando menti ras, Ossorio, el falso Embajador. Tierras de Santiago del Estero, como en angustia permanente de sequía, más angustiosa y más seca, con la llegada del di plomático rojo. Hoy ha llegado la Falange y una lluvia glorio sa después de un año de espe ra, ha fertilizado los campos y

Los soviets modifican su "Historia" según supri men a sus adversarios

Varsovia. — Informan de Moscú que el Gosizdat (Casa Editora oficial), ha publicado una nueva «Historia del Bolchevismo», que debe sustituir todas las precedentes ediciones, las cuales, por otra parte, deberán ser retiradas porque están calificadas como «documentación subversiva». La nueva Historia comienza con la aparición de Lenin, cuando éste tenía solamente quince años, edad en la que habría ya comenzado a dirigir el partido.

Pero — precisa la Historia — la cosa no marchó bien hasta la llegada de Stalin en 1912. Desde entonces se eclipsó insensiblemente y Stalin se presenta como el personaje principal del movimiento.

Entre los otros revolucionarios notables no son nombrados sino las personas muertas durante los primeros años del régimen, o sea antes de la revolución. Los nombres de los jefes fusilados por Stalin no se encuentran, en efecto, en sus páginas. Además la Historia atribuye al partido comunista todas las reformas acordadas por el Gobierno zarista desde el 1880 y proclama a todos los otros partidos políticos del antiguo Imperio, tanto burgueses como socialistas, ene migos del pueblo y lacayos de la bur guesía. Además es de notar que, como medida de precaución, esta extraña Historia no recuerda los nombres de las personalidades bolchevi ques que están aún en libertad y ocupan un puesto importante, dada la probabilidad de que dentro de poco tiempo puedan ser a su vez arresta das.

Bajo esta forma la «Historia del Bolchevismo» llega a su tercera edición con la rectificación de las pre cedentes ediciones realizada a medida que Stalin suprime a sus rivales políticos.

¡Español!

“Piensa en tus hijos y hermanos de vanguardia.”

Ayúdales, entregando cuanto chatarra poseas.

levantado los corazones. ¡Arri ba las cosechas! Parece una coincidencia. Lueve y llue ve benéficamente, como respuesta de Dios a alguna fervorosa ro mería. Y es que la FALANGE es un MOVIMIENTO poético y trae con nosotros, por toda América, hecha lluvia o sol, si gún conviene, la gracia de Dios.

A todos vosotros, poetas de España, poetas de la Falange, os envío con estas líneas, el tre molar ansioso, fecundo, triun fador de centenares de bande ras rojas y negras, que guardan la honra de la bandera roja y gualda, bajo el cielo de Améri ca, «en VIGILIA tñsa, fer vorosa y segura».

Rafael Duyos

Jefe Regional del Movimien to en la República Argentina.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de cambiar el dulce, edulcor, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar los causas. Este es el caso de los remedios que neutralizan, pero tratan sólo más la sintomatología.

El Elixir Saiz Carlos es un medicamento distinto y todas las demás no sólo calman los efectos, sino que destruyen las causas, con haciendo directamente el origen de las lesiones digestivas. Es un remedio que no vacía y es reparador.

Vendidas farmacias desde \$85 por la botella grande.

SAN SEBASTIÁN

Terror en la España roja

Ante el avance triunfal del Ejército de Franco aumenta el desconcierto en Cataluña

El "paraiso" catalán sin fluido ni viveres

FRANCIA ENVIA DELEGADOS A LA CÁMARA DE BARCELONA

Paris, 4. — Una nueva demostración de la intervención francesa en la España roja es la siguiente:

Una delegación de diputados de la Cámara francesa ha salido para Barcelona, saludada con demostraciones de entusiasmo por parte de sus correligionarios. Es digno de relieve este viaje y en estos momentos.

LOS MIEMBROS DE LA GENERALIDAD CADA DIA MAS PESIMISTAS

Perpignan, 4. — Comunican de Barcelona que en vista de la gravísima situación porque atraviesa la causa marxista, a consecuencia de la ofensiva del Generalísimo Franco la juventud socialista ha acordado celebrar una reunión plenaria de carácter extraordinario que tendrá lugar el 20 del corriente mes, en la capital catalana.

Aumentan por momentos el pesimismo en los miembros de la Generalidad y del Gobierno de Barcelona. Varios comisarios políticos recorren las fábricas de guerra dirigiendo alocuciones e invitando a los obreros a que intensifiquen la producción que en los momentos actuales de gravedad es necesario conseguir.

Unas diez mil personas han sido evacuadas de diferentes pueblos de Cataluña que han llegado a la capital lo cual agrava el problema del abastecimiento.

Delegaciones de diversos grupos de marxistas recorren los pueblos pronunciando arengas que ponen de manifiesto la imprescindible necesidad de que sean movilizados todos los hombres útiles.

LOS TRIBUNALES DE «JUSTICIA» ROJOS CONTINUAN SUS FECHORIAS

Perpignan, 4. — Noticias de la zona roja española dan cuenta que a consecuencia de la falta de fluido eléctrico han suspendido el trabajo en Badalona varias fábricas de la industria textil cuya producción era exclusivamente destinada a la U.R.S.S. y cuyos directores y administradores son rusos.

La población civil de Tortosa ha sido completamente evacuada ante el inminente avance de las tropas de España. Casi todos los Ayuntamientos de la región de Cataluña han manifestado a la Generalidad que les es completamente imposible admitir más refugiados por carecer de alojamiento y viveres.

Se sabe también que ante la gravedad de la situación en los frentes de Cataluña se han dado órdenes para que los tribunales militares castiguen con penas severísimas los actos de derrotismo

o abandono de posiciones. El triunfal del 15 Cuerpo de Ejército ha condenado a muerte a tres oficiales por haber abandonado una posición sin orden superior. También se acusa a varios soldados de desertión ante el enemigo.

EL GOBIERNO ROJO PROHIBE LA PUBLICACION DE LIBROS

Perpignan, 4. — En vista de la escasez de papel en la zona roja española, el Gobierno de Barcelona ha ordenado que sea restringida la publicación de libros.

Teniendo en cuenta el precio que adquiere el papel debido a la escasez los libros podrán ser aumentados sus precios en un 50 por ciento e incluso en un cien por cien.

La prensa británica sigue con enorme interés el desarrollo de las operaciones militares

(Viene de la página 1)

Las estaciones y las calles de la ciudad estarán profusamente en banderas. Los dos ministros ingleses marcharán a la capital italiana acompañados de Sir Alexander Cadogan.

Los señores Chamberlain y Halifax han regresado hoy a Londres, suspendiendo las vacaciones en el Yorkshire.

REGRESA A LONDRES, SUSPENDIENDO SUS VACACIONES, MR. CHAMBERLAIN

Londres, 4. — Mr. Chamberlain y lord Halifax han regresado precipitadamente a esta capital, siendo comentado con vivo interés este retorno para el que han tenido que suspender sus vacaciones de Navidad.

La Secretaría del primer ministro desmiente estos rumores, añadiendo que obedece al deseo de celebrar una reunión con los miembros del Gabinete antes del viaje del primer ministro a Roma.

En esta reunión se estudiará, con especial atención la cuestión española la que hay un decidido empeño que sea revisada profundamente. Con motivo de las recientes operaciones militares del Ejército de Franco, se cree que el Gobierno británico, adoptará una actitud decisiva.

Toda la prensa británica sigue con enorme interés el desarrollo de las actuales operaciones militares, resaltándolas en primera plana y con grandes titulares, estando muy interesada la opinión inglesa en el final de este conflicto.

EL REARME BRITANICO

Londres, 4. — «El Evening

Crisis en el Japon

El Barón Hiranuma encargado de formar gobierno

El nuevo gabinete será de frente nacional

NUEVA LEY MILITAR EN MANCHUKUO

Tokio, 4. — Se comunica de Hanking, la publicación de una ley militar para el Manchukuo, compuesta de 98 artículos.

Al mismo tiempo se ha establecido en Hansinking un consejo de guerra, el cual estará a disposición del emperador Kang Sen. Dicha ley prepara la organización del servicio militar en el Manchukuo, lo cual servirá de base para la defensa nacional.

HIRANUMA, NUEVO PRESIDENTE DEL GOBIERNO

Tokio, 4. — El presidente del Consejo de Ministros Príncipe Konoye, ha presentado hoy la dimisión del Gabinete.

Ha sido encargado de la formación del nuevo Gabinete el presidente del Consejo Privado Japonés, Barón Hiranuma.

Se cree que entre hoy y mañ

na formará el Gabinete. El Barón Hiranuma nació en 1867 y pertenece a una antigua familia de Samuray.

En el 1900 fué nombrado ministro de Justicia; en 1924 fué nombrado Barón y en 1925 presidente del Consejo Privado Japonés.

LOS MINISTROS ITAGAKIARITA Y KIDO CONTINUARAN EN EL NUEVO GOBIERNO

Tokio, 4. — En los círculos políticos y en las informaciones de la prensa se asegura que el barón Hiranuma será encargado por el Emperador de la formación de nuevo Gobierno, el cual seguirá con la misma política respecto a China.

También se dice que continuarán en el nuevo Gobierno los ministros del anterior Itagakiarita y Kido. Al ministerio de Marina irá el almirante Hasegawa. Otros de los nombres que suenan para ocupar otras carteras son los de Ykeda, Yuki y de Tnohisme actual presidente del Banco del Japon.

HIRANUMA ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio, 4. — El Emperador del Japon ha conferido al barón de Hiranuma la formación de nuevo Gobierno.

La noticia, por esperada, ha causado gran satisfacción comentándose favorablemente la actitud de Hiranuma, que piensa formar un Gobierno de frente nacional y en el que dará cabida a distintas fracciones políticas del país con el fin de robustecer más la política actual del Japon.

Se espera que el nuevo Gobierno esté formado antes de la reunión de la Dieta.

KONOYE NO FORMARA PARTE DEL NUEVO GOBIERNO

Tokio, 4. — A consecuencia de lo tratado en la extensa deliberación en la que han intervenido el Príncipe Konoye y el Barón Hiranuma, ha determinado la dimisión en bloque del Gobierno del Príncipe Konoye.

Se asegura que Konoye no formará parte del nuevo Gobierno.

Francia no quiere una nueva reunión de los cuatro

ASI LO HA COMUNICADO A CHAMBERLAIN

Paris, 4. — Circulan insistentes rumores sobre la decisión del Gobierno francés comunicada al de Londres, sobre la no aceptación de una nueva reunión de las cuatro potencias para resolver la cuestión francoitaliana.

La resolución francesa ha sido puesta en conocimiento de Chamberlain, para en el caso de que en Roma se tratara sobre el particular.

GRAN SUPTIDO en Lámparas
Oseram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1

Primera salida de don Adelfo

(Cam'natas granadinas)

Aparece a la luz hoy, la figura nueva de don Adelfo, nueva, por ser está su primera salida a los ojos del pueblo, que sabrá perdonarle sus defectos; y antigua a la vez por llevar sobre sus hombros todo un pasado incommovible y profundo.

En esta primera y tímida salida de la vida ejemplar de don Adelfo, lleva también sus armas y su Rocino, pero lleva sobre todas las cosas sus ansias de aventuras, de enderezar entuertos y libertar galeotes y quizá también, sus espaldas preparadas a recibir pedradas y amparar estacas de cabreros. Pero no importa, don Adelfo sabe porque nació en España, y nunca se quedaron los que nacieron en su suelo sin hacer su salida a buscar aventuras y a imponer su justicia y sus ideas.

He aquí a don Adelfo: Es un hombre, ni joven ni viejo, uno de esos hombres de edad indefinida, que se clavan en la edad que tuvieron, con fiereza valerosa, esa edad en que el hombre dice siempre estar de vuelta de las cosas que teme encontrarse; quizá sea un hombre de los que llamamos «cinquentón». Su silbeteo trasplantado de siglo, parece recortada de esas fotografías que todos tenemos en un album, o quizá en un cuadro y que descubrimos un día cuando abrimos una antigua cómoda de la abuela, entre encajes de bolillos y ropas amarillentas que fueron blancas y que huelen a madera de retablo; y detrás del retrato un nombre y una fecha, el nombre dice: «Tío Emualdo» y la fecha «1860».

Lleva siempre don Adelfo un fieltro negro en invierno que convierte automáticamente en egipcio de paja amarilla en el mes de mayo. El sombrero de paja de don Adelfo es la única prueba cierta del verano. Sin él no podría llegar, y sin su cuidadoso encierro en el mes de octubre tampoco sería llegado el otoño.

Es elegante, de estatura mediana, un poco cargado de espaldas, su caminar es lento y reposado, su rostro inteligente y marcadamente oriental, su mirada aguda, abierta y arrogante, sobre su labio superior activo, un bigote de lancero, su peinado le divide en dos el cráneo, y deja sobre su frente amplia y clara un pejanito cilíndrico, cobijador del pensamiento.

CABALLERO GRANADINO

Nuestro héroe que además es granadino, que nace en Granada y en Granada vive y vivirá siempre para bien de la tierra que le dió cuna y latido. En Granada don Adelfo pasea su inconfundible figura de hidalgo caballero. En Granada y por sus calles y sus incomparables rincones don Adelfo es, ese complemento que le da aroma al paisaje, esa figura que falta en una calle, en una plaza, para creernos que estamos ante una estampa antigua.

Sobre su chaleco blanco la cadena gruesa de oro con su moneda isabelina, nos recuerda el reloj que heredamos de nuestro abuelo, y que nunca llevaríamos porque nos falta la valentía precisa para llevar el pasado sobre el pecho, en el bolsillo de chaleco. Todo en él son recuerdos de un tiempo que casi hemos vivido y del que sentimos nostalgia.

Es, en fin, don Adelfo Fernan de Valleclaro, uno de esos hombres que tienen raíces profundas en la tierra que nacen, que aman su patria chica con amor inmenso, que aman su cielo sus árboles, sus piedras, sus monumentos, que aman hasta las casas y los patios del Albaicín donde conoce siempre a las dueñas de esas colchas tendidas en el suelo al fuego del sol, a todas las madres de esos chiquillos suecos que juegan en las puertas de las casas y en todas las plazas granadinas.

ANGUSTIA Y GOZO

Hoy don Adelfo no ha pisado la calle, un ligero lumbago le retiene en la casa, ha cogido un periódico y lee, política internacional, el parte sin novedad, actos etc. Ante él pasa todo un mundo de acontecimientos, de viajes, de reuniones, embajadores y Gobiernos y Parlamentes. Sus ojos hábiles pasan sobre noticias que no lee, una otra, otra, hasta que sus ojos caen sobre un cliché del Alcázar en ruinas. A don Adelfo se le abre el alma, él no puede mirar aquel espanto, y su pensamiento se posa sobre su Palacio de Carlos V y se aterra de pensar en ello; que horror, ya no podrá dormir esta noche, pero al volver desesperanzado la hoja lee otra que le llena plenamente de alegría. Es declarado el Palacio de Carlos V Residencia Imperial por el Estado. Esto era lo que él ha soñado, él, que se cree casi propietario de todos los monumentos de Granada él, que ha meditado y soñado desde joven entre estas piedras gloriosas, que conoce su estructura y su símbolo, su calor y su fortaleza, él, que ha llorado de

horror ante el templo granadino de San Nicolás, la noche que ardía a manos de unos hombres sin alma que él, no llama granadinos, sino herejes extranjeros, él, que ha conocido la injusticia del marxismo para con la verdadera España, la que vive apoyada en el pasado y con ansias novísimas y firmes la que apoya sus pies en la historia y vive en el presente sin olvidar su estirpe. El, que ama a Granada donde asienta el Imperio de donde parte el Imperio, y donde nace su Obra, esa Granada que él ama se convierte en Residencia Imperial, y ya sus piedras gloriosas verán sus muros cuidados y sus mejores edificios convertidos en símbolo vivo de una España que no puede morir porque todavía quedan hombres que como don Adelfo sigue viviendo en una época siempre viva y que les une con el pasado en la esperanza de un mañana en que florezca la armonía y la

paz en el contorno humano de cada cual.

Hay que amar con fiereza, hay que respetar y venerar esas cosas chicas o grandes en que colocamos nuestra vida, hay que amar algo con amor verdadero. Don Adelfo ama a España a través de Granada. Desde su pequeño Carmencito del Albayzín don Adelfo siente a España, a los que mueren por ella y los que la reconstruyen, con ese amor religioso con que el hombre ama lo que convierte en su vida y su destino. Desde este carmen del Albayzín un hombre sencillo siente a España con locura, con todo el calor de su alma.

Ama y siente a España a través del nudo del Imperio.

ZIRO

Lea "Patria",

diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Andalucía

Hoy a las seis de la tarde saldrá la cabalgata de los Reyes Magos, de la Plaza de Toros

Esta tarde a las seis en punto, saldrá de la Plaza de Toros del Triunfo la gran Cabalgata de Reyes Magos, que seguirá este itinerario: Triunfo, San Juan de Dios, Duquesa, Plaza de la Armada, Mesones Puerta Real, Reyes Católicos, Sierpe Alta, Plaza de la Descalzas, Gobierno Militar, Colcha, Reyes Católicos, Gran Vía a la Plaza de Toros, donde se disolverá.

Los elementos principales de la Comitiva se trasladarán en autobuses al Hospicio Provincial (Armillas), para hacer el reparto de juguetes entre los acogidos en dicho Establecimiento.

Los Excmos. Sres. Gobernador Militar de la Plaza, Gobernador Civil, Alcalde y Ayuntamiento, y Presidente de la Diputación Provincial, han dado toda clase de facilidades para que asistan a la Cabalgata todos los elementos necesarios para procurar el mayor esplendor.

Consta el agradecimiento del Centro Artístico a las dignas autoridades de Granada y a los granadinos que colaboran con entusiasmo a tan simpática fiesta.

LA SUBASTA DE OBJETOS PARA LA SUSCRIPCION

Ayer tarde empezó la subasta de los objetos donados quedando aún muchos. Esta continuará mañana 6, día de Reyes Magos, a las 6 de la tarde en los salones del Centro entre los socios que concurren.

En este primer día se han obtenido de la subasta 1211 pesetas. Algunos cuadritos han sido pujados con entusiasmo, entre ellos una cabecita de mujer del joven pintor Antonio Molina Torres, que ha llegado a 270 pesetas y una pequeña acuarela de

APperley a 126 pesetas; y otra pequeña cabeza de mujer (al pastel), de Nicolás Prados López, a 100 pesetas.

Tenemos anunciado el envío de más regalos con este benéfico fin.

OBJETOS PARA SUBASTA

Un tapiz de Almacenes La Villa; mantón de Manua blanco, bordado en colores de doña Josefa Jiménez de Rosaliny y señoras y señoritas del Roperio para heridos y enfermos de los Hospitales de sangre.

Acuarela de Fernando Suárez Cobo; diez retratos del Caudillo de Bazar Dionisio; dos cajas de bombones Doria de señores Hijos de El Sánchez; cuadro de tres azulejos «Carrera de Darro», de Torres López Hermanos.

50 botes de polvos antisépticos de Compañía Granadina de Industria y Comercio.

Acuarela de José Carazo; seis patines de don Gaspar Echevarría Gara; racimo de plátanos de don Victoriano Arroyo.

DONATIVOS DE CAMELOS

Han enviado caramelos para la Cabalgata además de los publicados ya: un paquete don Bernabé López Cepas; otro la Confección La Campana; otro don José Molero Morales; otro señores Hijos de Enrique Sánchez; otro don Juan Fernández «La Holandesa» y otro don Eduardo Ruiz Gálvez.

En la Secretaría de este Centro se admiten donativos para esta suscripción y subasta de objetos así como de caramelos para la Cabalgata que se celebrará esta noche.

Los mejores MANTECADOS POLVORONES ROSCOS "Albarracín" DULCES SECOS

Navas, 20 Teléfono 1944



Falange Española Tradicionalista
Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

CULTURA FISICA FEMENINA

En fecha próxima se celebrarán en esta Provincia los segundos cursos de Educación Física organizados por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por lo que se citan a todas las camaradas de 15 años en adelante para que se presenten en esta delegación (Santa Escolástica 9) hoy día 5 de 12 a 1 de su mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Regidora Provincial de Cultura Física.

LEGION DE JUVENTUDES

Se cita a las camaradas que a continuación se expresan para que se presenten en nuestro domicilio social, Santa Escolástica, 9, mañana de 11 a 1 y de cinco a siete, para un asunto de mucho interés.

Isabel Sánchez, María Luisa Sánchez, Encarnación Castillo Navarro, Dolores Medina Fernández, Isabel y María Fernández, Encarnación Alvarez Pérez, Maruja Navarro Fernández, Luisa González Navarro, Ascensión García Luján, Magdalena Martín del Río, María del Carmen Domínguez Godoy, Ana, Carmen y Concepción Morente, Encarnita Martín Mirros, Elena Camarasa Díaz, Iabelita Sánchez Triviño, Concepción Fernández Alba, Ramona Valdivieso Jiménez, Elena López Castillo, María Rodríguez Valdivieso, María Jiménez Olmedo.

Lola y María Martín Perales, María Lourdes Matías, María Loreto Pérez Guzmán, Dolores y María López Cano, María del Carmen Rojas Morales, Virginia Valdejo Osuna, Francisca y Josefa Galindo Sola, Luisa Moreno Guzmán, Soledad Jaén de Castro, Carmen Bravo Seviga, Ana García Gutiérrez, María Martín Fernández.

María Rosa Labrador Orduña, Carmen Serrano Ehter, Carmen Martín Caballero, Ofelia Ramos de la Rosa, Pura Ramos Varela, Manuela Lozano Bolívar, Elena Martín Pérez, Teresa Pertiñez Díaz, Carmen Luna Collado, María Rodríguez García, Carmen Garrido Valverde, Consuelo Martín del Río, Emilia Lavín Granizo.

La Jefe Local.

PARA RETIRAR JUGUETES

Todas las fechas que quieran recoger una papeleta para un juguete de los Reyes Magos, se presentarán hoy día 5 a las 3 de la tarde en nuestro local Santa Escolástica, 9.

La Regidora Provincial

CITACION

Todas las fechas de 7 a 15 años se presentará hoy, 5, a las horas de 11 a 1 de la mañana o de 5 a 7 de la tarde, en nuestro local, Santa Escolástica, 9, sin excusa ni pretexto alguno ya que la que no acuda será sancionada.

La Secretaria Local.

PARA DEVOLVER

Todas las fechas que tengan en su poder algún traje del que se les hizo en treg en esta Organización de fechas para actuar en los bailes y danzas regionales, deberán entregarnos cuanto an-

El Alcalde tiene impresiones optimistas sobre la operación financiera con el Banco de Crédito Local

Se afrontarán importantes problemas que Granada tiene derecho a ver solucionados

La Asociación de Caridad construirá viviendas para las clases humildes, en los barrios de San Cristóbal y San Ildefonso

Las primeras casas quedarán terminadas en marzo o abril | Mañana se abrirá al público el nuevo mercado de la calle de la Cárcel

En la tarde de ayer al recibir el alcalde a los informadores municipales y a preguntas hechas por estos, sobre la operación financiera con el Banco de Crédito Local, cuya noticia adelantamos a nuestros lectores en el número anterior, el camarada Antonio Gallego y Burín, hizo las siguientes declaraciones:

«Está visto que es muy difícil dar a la vigilancia de los periodistas a juzgar por la noticia que hoy publican ustedes, sobre las conferencias que hemos tenido con el director del Banco de Crédito Local de España don José Parifias.

No quería yo tratar de este asunto y mucho menos darlo a la publicidad, mientras no estuviese ultimada la operación que el Ayuntamiento proyecta realizar con el mencionado Banco, pero ya que ustedes se adelantan a los acontecimientos solo he de decirles, que efectivamente hemos celebrado esas reuniones a que la información alude y tratando con dicho señor de este proyecto planificado durante mi viaje a Valladolid en el mes de Agosto y que desde entonces venimos tramitando.

Es bien sabido que el Ayuntamiento de Granada no puede acometer con sus ingresos normales la realización de los graves y urgentes problemas que tiene pendientes Granada y que por ello necesita acudir al crédito, pero para esto necesitaba antes el Ayuntamiento ir restableciendo su normalidad administrativa y la confianza en él.

LAS ATENCIONES MUNICIPALES DE 1938 LIQUIDADAS

Por fortuna y al finalizar el año 1938 esa normalidad comienza a asentarse sobre bases sólidas en nuestro local, Santa Escolástica 9. — La Regidora Provincial.

Organizaciones Juveniles

A LOS FLECHAS MILITANTES

Hoy, de 11 a 1, podrán recoger en la Delegación Local de Organizaciones Juveniles, las entradas para la función y reparo de juguetes que ha de celebrarse el día 6 del corriente en el Teatro Cervantes.

Los jefes de la primera centuria de militantes, se harán cargo de distribuir las entradas a los elementos que han cumplido el servicio encomendado durante estos días.

El día 6, a las diez de la mañana, la primera centuria de flechas militantes acudirá al Teatro Cervantes para prestar servicio.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista
El Delegado Local de O. J.

das, ya que todas las atenciones municipales, excepto las deudas de carácter financiero y alguna otra cuyo volumen nos impedia atenderla, todas las atenciones—digo—incluso las subvenciones—han sido totalmente liquidadas sin que debamos nada de nuestra gestión. De esto y del resultado de la liquidación del Presupuesto daré a ustedes dentro de unos días una nota detallada, pues creo que Granada debe saber cual es la marcha de la administración municipal y estar informada en todo momento de las posibilidades del Municipio en relación con las necesidades que ha de cubrir.

SE AFRONTARAN IMPORTANTES PROBLEMAS

Comenzado así a despejar el camino podíamos pensar por consiguiente en abordar los problemas que no deben aplazarse por más tiempo en solucionar y a ello vamos si la operación proyectada puede realizarse. Mis impresiones son hasta ahora optimistas y si en plazo breve son confirmadas someteré a la aprobación de mis compañeros el proyecto de la operación de la cual tienen todos ellos conocimiento, para que pueda tramitarse lo más rápidamente posible.

Cuando el día 3 de Junio del pasado año tomamos posesión de nuestros cargos yo dije que no teníamos programa previo que realizar, pero que tampoco soslayaríamos las soluciones de problemas que para Granada constituye desde hace tiempo una carga y una pesadilla. Ojalá la realidad pueda confirmar dentro de plazo breve estas palabras y podamos ver en marcha cuestiones que Granada tiene derecho a ver solucionadas. Probablemente mañana o pasado les entregare una nota en la que precise algunos detalles de estos proyectos que ocupan nuestra atención.

PROYECTOS INMEDIATOS DE LA ASOCIACION DE CARIDAD

Y ahora otra cuestión. Dentro de breves días también daremos a la publicidad una información sobre la marcha económica de la Asociación Granadina de Caridad, pero por el momento quiero adelantarles a ustedes que este organismo piensa con los fondos de que actualmente dispone y una vez cubiertas las atenciones mensuales que tiene que cubrir comenzar inmediatamente la construcción de pequeñas casas para gentes pobres de las que a ser posible deseo que se terminen las primeras de Marzo a Abril de este mismo año. Estas viviendas, en depósito de la Asociación elevarán en aquellos barrios más necesitados y necesitados a fin de que

llegue a ellos la atención de los que gobiernan. Hay rincones de Granada y viviendas que es necesario sanear con urgencia inaplazable. Recordarán ustedes que hace poco tiempo les hablé de lo que me había impresionado una visita a los barrios de San Cristóbal y de San Ildefonso. Pues bien, en esas zonas se construirán estas primeras casas. Se está estudiando ya el proyecto de alcantarillado y haremos que cuanto antes el mayor número posible de aquellos vecinos se reintegren a su calidad de seres humanos perdida hoy en unas viviendas lóbregas y menguadas de las que hay que sacarlos por humanidad, por justicia y por caridad cristiana.

EL MERCADO DE LA CALLE DE LA CARCEL

Terminadas las pequeñas modificaciones que se han efectuado en el mercado de frutas y verduras de la Calle de la Cárcel Baja, para acoplamiento de los vendedores que tenían solicitados puestos en los mismos, el próximo día 6 de los corrientes, quedará inaugurado y abierto al público.

Con la apertura de este nuevo mercado quedará descongestionada la Plaza de Bib-ranbla de los puestos de plátanos que tanto afean a tan hermoso lugar y será para el público más cómodo ya que en un mismo sitio encontrarán las frutas, verduras y hortalizas.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:

200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:

100.000.000 pesetas

RESERVAS:

70.500.000 pesetas

Comerciantes!

Para anunciaros en

"PATRIA"

llamad al núm. 2593



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS

Telesforo, Simeón, Eduardo, Sinclética Emiliana, Apolinaria.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana Manifiesto, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS HORARIO DE MISAS. — La primera a las 6 y media y a continuación cada media hora siendo la última a las diez y media.

Domingos y días festivos: La primera a las seis y media, luego cada media hora hasta las diez, habiendo misa a las 11 y a las 12.

Tarde. — Santo Rosario, y los días que haya algún ejercicio, empieza a las siete y media.

SANTA IGLESIA CATEDRAL. — Fiesta de la Epifanía del Señor. A las diez, solemnisima Misa Pontifical, con sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. don Rafael García y García de Castro, canónigo lectoral.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Obra de la Defensa de la Fe. El día 6, festividad de los Santos Reyes, función extraordinaria, propia de la Obra, según indica el reglamento. Por la mañana, a las 8'30, misa de comunión general; por la tarde, a las 6, cultos solemnes con Exposición de Su Divina Majestad.

Predicará el R. P. Sarabia, Redentorista.

Asistencia a Frentes y Hospitales

LANA RETIRADA PARA LA CONFECION DE CHALECOS

Srta. Jesusita Ortiz, para 12 chalecos; doña Aurora Mellado, 2; doña María Martín Muros, 4; doña Josefa Martos, 1; doña Juliana Peña, maestra de Bobadilla, 6; Srta. Carmen Higuera, 2; doña Antonia Qulrós, 12; doña Concepción Moreno, 8; Srta. Encarnita Martín, 8; doña Petronila Rubio, 2; Delegación Local de Pinos del Rey, 12; doña Concepción Bazán, 2; doña Dolores y Anita Ruiz, 4; Srta. Concepción Ceballos, 4; Srta. M. del Pilar Rodríguez, 2; doña Carmen Barrada, 32; doña Sofía Pérez, 2; doña Feliciano Valenciana, 4; Srta. Pepita López, 2; doña Felisa Saez, 6; señorita Josefina Jiménez, 2; doña Teresa Buey, 2; doña Emilia Pinto, maestra de Cúllar Vega, 6; señoritas Enriqueta Henares, 4; Maruja Fernández, 2; Pepita Martínez, 2; Elena Fernández, 4; Pepita Galiano, 2; doña María Fuentes, 4; Antonia Jiménez, 2; señorita Mercedes García, 3; doña Francisca Montes, 4, y doña Casilda Luna, maestra de Loja, 16.

CHALECOS ENTREGADOS

Doña Blanca Rubio, 1; la misma, 10; doña Isabel Pérez, 100 confeccionados por Hermanas del Colegio de Calderón; Hospital de San Juan de Dios, doña Consolación Ruiz, señoritas de Pérez Cuesta, de Villalobos y señora viuda de Gallardo; señorita Pilar Parera, 1; doña Isabel Pérez, 80; doña Josefa Jiménez, 1; señorita Isabel Fernández, 2; doña Victoria Martín, maestra de Láchar, 20 confeccionados por las niñas Francisca Avila, Josefa Rodríguez, Carmen Marlos, Josefa García, María Reyes, María Castañeda, Cristina Cuesta, María Avila, Francisca Coca, Gloria Romero, María Vilchez, Francisca Pérez, Ascensión Aviles, Dolores Rodríguez, Escolástica Cuesta, Ana Reyes, Anita

Rivas, doña María Josefa Ruiz, doña Isabel Jiménez, y doña Josefa Muñoz.

Srtas. Carmen Hernainz, 2; Antonia Morales, 4; Teresita Rosales, 2; Enriqueta Del Campo, 2; Asunción Valdecasas, 6; doña Dolores Escobar, 2; señoritas Isabel Fuentes, 4; Clotilde Amparo Gutiérrez, 2; doña Isabel Pérez, 27.

TARJETAS PARA EL ABRIGO DEL COMBATIENTE

De a 5 pesetas: Excmo. señor General Jefe del III Cuerpo de Ejército don Antonio González Espinosa, 3; la 32 División, 30; doña Concepción Heredia, 1; don Juan Abril y Ramírez de Arrellano, 2; doña Carmen G. Milla de Abril, 1; don Juan Abril y R. de Arrellano, 1; duquesa de San Pedro, 1; doña Mercedes Enríquez, 3; Banco de España, 15; don José Montero, 3; doña María del Carmen Morenilla Navarro, 3; don José Fernández Martínez, 3; don Eduardo Velazco, 1, y don Luis Cuelo Echarren, 1.

De a 15 pesetas. — Doña María Josefa Nestares, a más de otra que compró el día 22 de diciembre pasado; don Rafael Acosta Inglot, 1; doña Mercedes Enríquez 1; don Teodoro G. Fernández, 1; señorita Laurita Prieto, 1; don Teodoro García, 1.

Aclaración: En el día 21 de diciembre apareció en la relación como comprador de dos tarjetas don Enrique A. Cienfuegos Casinello, siendo en realidad la donante la señorita Enriqueta A. Cienfuegos Carrillo.

DONATIVOS

Srta. Enriqueta del Campo, una bufanda de lana; recibido de la Secretaría Particular de la Alcaldía, una caja con 24 botellas de coñac; dos bufandas de lana; seis botellas de manzanilla «La Mina», y cuatro kilos de tabaco variado.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL. — AVISO

Todos los jefes sindicales pertenecientes a esta C. N. S. se servirán en el plazo de cuatro días comunicar a esta Delegación el número de kilogramos de patatas «Royal Kidney» que necesiten los afiliados para dedicarlas a la siembra, teniendo en cuenta que los productos obtenidos por la siembra de las mismas quedan sujetos a la exportación.

La patata que se ofrece es de procedencia inglesa y el precio sobre muelle Málaga es de 33 pesetas los 100 kilos, al contado, pago al 31 de enero a 34 pesetas los 100 kilos, id. al 15 de abril 35 pesetas los 100 kilogramos, id. al 31 de mayo 36 pesetas los 100 kilos.

Los jefes sindicales usarán si fuese necesario del telégrafo para comunicar la nota de pedidos a esta Delegación.

Los gastos que ocasione la traida de las mismas desde muelle Málaga a almacén sindical Granada, serán de cuenta de los peticionarios, en el cual se hará entrega de la misma.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 3 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Delegado Sindical, Juan de la Fuente.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Hoy es el ultimo día que se proyecta la buena producción de habla española titulada «Tres anclados en París».

Las secciones se hacen continuas, empezando a las tres de la tarde.

Viuda de José Delgado Torres

**Exportación de garbanzos,
Lentejas y alubias**

AVENIDA CALVO SOTELO, 40

TELEFONO 2-9-9-4

Apartado de Correos 40

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdón; Imaginaria, capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de Cuartel, capitán don Félix Ballesteros del Val.

Guardia prevención, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas. Guardia en la Campsa, 1 jefe de falange, 2 jefes de escuadra y 16 falangistas.

Guardia en la Prisión Militar, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en el Polvorín, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 12 falangistas.

Guardia en el Fielato de San Lázaro, 1 subjefe de falange, 2 jefes de escuadra y 8 falangistas.

Guardia en la Cruz de los Caídos, un jefe de escuadra y 8 falangistas.

Vigilancia: Dos jefes de escuadra.

Vigilancia en la Alhambra: 1 jefe de escuadra y 2 falangistas.

SERVICIO SANITARIO

Oficial médico don Eduardo Duro Estopa.

Practicante don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Guillermo Martínez Alonso.

Visita de hospitales, falangista Ricardo Ruiz González.

SERVICIO DE SEGUNDA LINEA

Servicio, jefe de Centuria camarada Ramiro Capilla López Pera.

Imaginaria, jefe de Centuria camarada Antonio Serrano Moleón.

Vigilancia, jefe de Centuria, camarada Miguel Prados Idigoras; jefe de falange Francisco Cano Moya y subjefe de ídem Francisco Ruiz Molina, y jefes de escuadra Julio Crespo Mellado y Antonio Espinola Alarcón.

Guardia, La segunda centuria con las guardias que tiene asignadas.

Imaginaria, la centuria de San Justo

BRIGADA SANITARIA

Médicos: señores Lilián y Fernández Montesinos. Practicante, don Miguel González Bedmar.

Granada 4 de enero de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Por su bondad y calidad inmejorable, el verdadero sustitutivo del CAFE

Malta "MARTE"

se piden en todos los establecimientos de Colonias y Ultramarinos.

Clausura del cursillo de mandos del S. E. U.

Se celebró en la Escuela Normal

A las 5 de la tarde del día de ayer tuvo lugar en una de las aulas de la Escuela Normal del Magisterio la clausura del cursillo de mandos del S. E. U. correspondiente a una Bandera.

A él asistieron el Jefe y Secretario Provincial del S. E. U. camaradas Castillo y Germán Roman; Secretario Provincial de Murcia camarada Pedro Ojivaris; Delegado Provincial de la C. N. S. de Murcia camarada Botia; Directora de la Normal, doña Pilar Jiménez; Delegado y Secretario de Deportes del S. E. U., camarada Godoy y Antonio Benítez.

PALABRAS DEL CAMARADA GODOY

En primer lugar hizo uso de la palabra el Delegado de Deportes de S. E. U. camarada Godoy, quien empieza diciendo que está completamente satisfecho de la aptitud de los camaradas que han asistido al Cursillo, que ha sido — dice — una escuela de Falange.

Continúa diciendo que José Antonio desde los luceros mirará con preferencia a los muchachos del S. E. U., vanguardia de la Revolución como él los llama y que juraba ser el más firme sostén de la Falange.

Se dirige a la Directora de la Normal dándole las gracias por las facultades y atenciones que han recibido al celebrarse en su escuela la Clausura y termina diciéndole al Jefe Provincial que cuenta desde ahora con un grupo de auténticos falangistas, creado en esta escuela y que están dispuestos si preciso fuera a dar su vida por Dios, por España y por la Revolución Nacional sindicalista.

HABLA EL CAMARADA BOTIA

A continuación habló el Delegado Provincial de la C. N. S. de Murcia.

Al clausurar este cursillo — dice — lleváis una responsabilidad de mandar en la milicia del S. E. U. para servir a la Falange y a España y esa misma responsabilidad debéis de tenerla al obedecer a vuestros superiores.

El S. E. U. es la vanguardia de la Falange y a su vez alma de la Organización y del Movimiento.

Continúa diciendo que el Nacional-sindicalismo lo puede sentir el que tiene el alma limpia y la fe en la España Una Grande y Libre. Recuerda los momentos difíciles en que el S. E. U. unió el libro con las armas para defender a España y como es la juventud más valiente y más decidida.

Termina recordando como tantos camaradas del S. E. U. cayeron en la lucha contra el marxismo, y como morir por España es el orgullo del Nacional-sindicalismo y de España. ¡Arriba España!

Después el camarada Godoy hace preguntas a los nuevos jefes, del Nacional-sindicalismo, instrucción militar, etc., contestando ellos fielmente a las preguntas.

Entre ellos se encontraba el

fecha de 12 años Jesús María Casas quien a ruegos de los asistentes contesta varios de los puntos del Estado Nacional-sindicalista.

Finaliza la Clausura cantándose por lo muchachos del S. E. U. varios himnos patrióticos así como al final el «Cara al sol» y saludado brazo en alto.

El local se hallaba engalanado con las banderas nacional de Falange la negra del S. E. U. y escudos de España y del Sindicato.

Dicho cursillo ha tenido lugar en el Stadium Universitario sito en Armilla y a él han asistido todos los estudiantes de Bachillerato aprovechando las vacaciones de Pascua.

En él se han llevado práctica del Nacional-sindicalismo, deportes, música y religión.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 11'5 grados a las 15'35; mínima, 2'2 grados bajo cero a las 6'30 horas.

Presión atmosférica, 1022 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 60 kilómetros, dominando del NE.

Sale el sol a las 7'29; se pone a las 17'13 horas.

“HAZ”

es una revista escrita por la juventud.

Y la juventud no miente.

EL SUBSIDIO FAMILIAR

Orden circular del Ministerio del Interior

En circulares de este Ministerio fecha 2 y 22 de noviembre próximo pasado, se dieron instrucciones para que por las autoridades dependientes de este Centro se creara cumplimiento a lo que determina el Reglamento general del régimen obligatorio de Subsidios Familiares, aprobado por el Decreto de 20 de octubre anterior.

Según comunica la Dirección de la Caja Nacional de Subsidios Familiares a donde deben remitirse las relaciones del personal de las Diputaciones Ayuntamientos y demás Corporaciones locales de las provincias, son muchas las que no han cumplido dicha obligación, no obstante haber transcurrido con exceso el plazo marcado para ello (15 de diciembre), en su vista encarezco a V.E. reitero las órdenes que en dicho sentido hubiese dado a fin de que con toda urgencia se dé cumplimiento a cuanto se dispone en las mencionadas Circulares y en la telegráfica de esta misma fecha.

Además el artículo 47 del Reglamento general del régimen obligatorio de Subsidios Familiares, en su párrafo segundo al disponer a los subsidiados la obligación de consignar en un impreso, extendido por triplicado, la declaración jurada de sus circunstancias de familia, precepta taxativamente que dicha declaración, deberá ser visada por la Alcaldía respectiva.

Esta «Declaración de Familia» es el único documento formal con que cuenta la Caja Nacional en sus relaciones con los asegurados para la determinación y reconocimiento del Subsidio que a cada uno pueda corresponder en proporción al número de beneficiarios que tenga a su cargo,

hasta tanto que se sustituya por el Libro de Familia o cualquier otro documento análogo.

Claro está que las Alcaldías podrán en todo momento exigir del propio trabajador la aportación de los documentos comprobantes de los datos que estimen inexactos o cuya certeza no le conste, antes de visar la citada declaración de familia, así viene haciéndose por algunas Alcaldías. Pero como el exigirlos en todas y a todos reportaría un excesivo trabajo para los encargados de los Registros Civiles y a los propios Ayuntamientos, es conveniente que, principalmente en los grandes núcleos urbanos, las Alcaldías no ofrezcan dificultades al visado de las declaraciones familiares, pudiendo comprobar los datos en ellas consignados y que les ofrezcan dudas valiéndose de los alcaldes de barrio policía urbana y rural y demás personal a sus órdenes delegando en los primeros, o tenientes alcaldes la firma de estos documentos.

Con ello se facilitaría extraordinariamente la rápida tramitación de dichas declaraciones de familia en beneficio de la celeridad para la implantación del régimen de subsidios familiares cuyos beneficios han de llegar al trabajador en el próximo mes de febrero.

Con ello se facilitaría extraordinariamente la rápida tramitación de dichas declaraciones de familia en beneficio de la celeridad para la implantación del régimen de subsidios familiares cuyos beneficios han de llegar al trabajador en el próximo mes de febrero.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 31 de diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — El subsecretario José Lorante. — Rubricado. — Hay un sello que dice Ministerio del Interior Administración Local.

Lo que se hace público para general conocimiento y debida observancia.

El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

LOS ESPEJOS

COMESTIBLES
Finos y Huevería

Baratillos, 14 - Teléfono 1862
Sucursal: Gran Vía, 36 - Teléfono 1206



Editor a

Reyes Magos



Es aquí una monarquía que no fenecer. Las ambiciones, los apetitos, las suevas pasiones humanas, las nuevas teorías de derecho político, no pueden arruinar este celeste e infantil reinado. Acaso solo por esto: por ingenuo y alado, por su dominio sobre la región de las puras ideas, de la impia fantasía juvenil. He aquí la «magia» de su realeza.

Los excesivos personajes reparten juguetes e ilusiones, pero no mercedes y beneficios. Si alguna vez extendieran su liberalidad a exponer títulos de grandeza o a otorgar nombramientos de gentiles hombres, quizás temblarían los cimientos de ensueño de sus palacios y afixados por las conspiraciones de sus camarillas se verían amenazados por el huracán de la Revolución.

Estos grandes monarcas, tienen un señorío perfecto. No hay miedo de que sus masas se insubordinen. Sus masas, que cada año se renuevan, sienten un redoblado amor por sus bellas esfiges, una adoración, más que mística, angélica por su tránsito etéreo a la hora imposible de la madrugada, sobre los altos domedarios oscuros, doblemente curvados por las estrellas y la nieve.

Los ojos se ratigan en el esfuerzo de la creación, en el hostigamiento del deseo; los ojos de los niños todavía dulcemente empañados por las nieblas clarísimas de la inocencia, y se han cerrado muchas noches con la obsesión de los cristales golpeados por la lluvia mientras el viento debataba sus espesas cortinas, y los caminos inverosímiles e ignotos se bañaban de una luz absoluta salida del fondo lunado y terso de sus almas.

Y sin embargo, aquí cerca de nosotros, sobre las tiernas cabezas de nuestros propios hijos ha pasado el espantoso huracán; el horrible huracán devastador, que ha podido, de un torpe manotazo—como le ha hecho en tierras de España—derribar esa sagrada e inatacable monarquía, entre otras muchas cosas santas.

Niños españoles, al otro lado de las trincheras, en esta misma noche tradicional, perfumada con las más fragantes y delicadas esencias, son amancados de su hermoso engaño, y asisten en el ambiente podrido de los comités, a un reparto de inútiles manufacturas, mientras sus puños se cierran para saludar con el signo del odio.

¡Reyes Magos! Cuantos padres envilecidos por el veneno de la perversa doctrina, harán en la España roja, un paréntesis en esta noche de bengalas y de alegres arrobos, doblados sobre las cenizas de sus hijos, mientras cruzan por el laberinto de su conciencia, los pájaros del recuerdo golpeándose las alas con las esquinas de piedra de sus prejuicios. Y harán de reyes clandestinos, bebiendo una vez más en las aguas de Cristo, del que mañana blasfemarán, no sin sentir el escorzo del arrepentimiento.

Conservemos y alentemos esta piadosa fiesta. Queramos con toda el alma y sin reserva a estos Reyes, porque ellos nunca se nos convertirán en gusanos, porque ellos nunca se entregarán al ocio, ni venderán sus patrias a la influencia de potencias enemigas, ni presenciarán impasibles su aniquilamiento. Su patria es la alegría, su camino el ensueño, y su sede el corazón abierto de los niños.

Estudiantes belgas visitan Bilbao

Bilbao 4. — Procedentes de San Sebastián, han llegado a esta capital dieciséis estudiantes belgas que visitan la España Nacional.

En los pueblos del recorrido han contemplado los destrozos causados por las hordas marxistas y a su llegada a esta capital han visitado el cinturón de hierro.

Invitados por la Jefatura de Propaganda y por el Ayuntamiento almorzaron hoy con los elementos oficiales de Bilbao.

Después visitaron los Altos Hornos, contemplando la magni-

fica instalación en la que se pone de manifiesto la laboriosidad de la España de Franco, siendo obsequiados en dicho centro por la dirección de la industria.

A su regreso a Bilbao visitaron al alcalde, al que le expresaron su gratitud por las atenciones recibidas. El Ayuntamiento los invitó a un «lunch» al que asistieron numerosas personalidades continuando sus visitas a los monumentos e instituciones de la villa.

Esta noche asistirán al Teatro Arriaga donde actúa una renombrada compañía.

La España y la anti-España frente a frente

Cómo se vive y se trabaja bajo el mando de Franco

Milán, 4. — Con este título Carlos Brizzolara ha publicado en «Il Popolo d'Italia» un interesante artículo en el que a base de una documentada estadística examina la situación económica de la España Nacional comparada con la de la España roja.

Comienza examinando la situación de la agricultura haciendo resaltar la normalidad reinante en la España Nacional que permite el trabajo tranquilo y remunerador de los campos y al mismo tiempo la aplicación de las reformas que dan impulso a la producción. Hace observar que con el nuevo control se ha conseguido una mínima diferencia entre el precio del pan y el costo de la producción. En cambio en la España roja ha empeorado la situación agrícola, y el terror la desorganización, la continua desvalorización de la peseta han hecho desaparecer allí todo estímulo para trabajar y producir.

Seguidamente, el articulista después de detallar las provincias trigueras en las dos zonas, declara que esta división resulta favorable para la España Nacional. Lo mismo sucede en la mayoría de los demás aspectos de la producción agrícola y ganadera, lo que permite asegurar a los 13 millones de españoles de la España Nacional una nutrición normal y sin restricciones. En cambio en la España roja el racionamiento era característico en los tiempos anteriores mejores que los actuales de absoluta carestía, pues era señal de que había aún algo para distribuir. Hablando de la escasez de alimentos de la zona roja, el articulista se fija principalmente en Cataluña.

«En la Cataluña aislada, dice, la situación es trágica. País predominantemente industrial, cambiaba sus manufacturas con los productos agrícolas y efectivamente todos los días llegaban a Barcelona trenes de artículos alimenticios, y en particular del norte de la península trenes cargados de ganado, Productora de frutas y hortalizas ahora se ve cerrada por todas partes con una población de refugiados y militares que supera en mucho a la normal. Lo que viene importado de fuera del país está destinado a los combatientes; el terreno produce poco y no está cultivado. Por esto no es exagerado decir que la carestía en Cataluña es una de las más terribles calamidades que recuerde la historia.»

Examinando la capacidad de producción de la España Nacional Brizzolara cita una serie de datos estadísticos sobre el porcentaje de la producción actual con relación a su volumen en tiempos anteriores al

Movimiento. «Ahora el trabajo tranquilo hace que la producción se acerque mucho a la normal en tiempo normal en los mismos territorios: la diferencia está determinada en buena parte por la improductividad de la zona roja de una anchura de 40 kilómetros a todo lo largo del frente actual. En la parte roja por el contrario, aún teniendo en cuenta este dato por las razones antedichas la producción resulta muy inferior a la posible.»

A continuación el articulista hace consideraciones sobre el estado actual de la producción agrícola de exportación y establece de un modo aproximativo el valor de la exportación de varios artículos comparados con el de la anteguerra.

Como conclusión de su examen, Carlos Brizzolara escribe:

«En conclusión, no obstante los daños que habrá sufrido, el patrimonio agrario tendrá la misión principal de la reconstrucción de la riqueza de España. Las reformas que más interesan y de carácter más urgente son las del campo social; en la España Nacional se está desvolviendo el plan y se lleva a la realización de suerte que una vez acabada la guerra, la reforma estará ya encaminada y a punto de sazón. El problema del trigo, por ejemplo, no es importante como en Italia porque la producción para las necesidades interiores es suficiente, y está ya excluida a priori una posibilidad de exportación dado el costo relativamente elevado. En el segundo tiempo se realizarán también las grandes obras de saneamiento y de potenciaamiento que forman parte del programa de un Estado totalitario que tiene como única finalidad el bien de la nación.»

El representante de Grecia manifiesta su admiración por la España de Franco

Sevilla, 4. — El ministro de Grecia en España ha dado por terminada su excursión por Andalucía. El ilustre representante de la nación griega ha manifestado a los periodistas su admiración por la España Nacional y por el estado de nuestra retaguardia, cuya fe en el Caudillo es admirable.

La ilustre personalidad ha regresado hoy a Burgos, acompañado por su esposa.